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Nota Kamervragen Van Haga over voorrang 

vergunninghouders 

Aanleiding 

Het lid Van Haga (Groep van Haga) heeft Kamervragen gesteld over het 

voornemen van de gemeente Horst aan de Maas om de komende drie maanden 

vrijwel alle vrijkomende sociale huurwoningen toe te wijzen aan 

vergunninghouders. Het lid Van Haga vraagt of u dit discriminatie vindt en 

wanneer u migratiebeperkende maatregelen gaat nemen. 

Geadviseerd besluit 

• Beantwoording ondertekenen en laten verzenden. 

Kern 

• In de Limburger van 16 januari stond het bericht dat de gemeente Horst aan 

de Maas de komende drie maanden vrijwel alle vrijkomende sociale 

huurwoningen toe wil wijzen aan vergunninghouders. De gemeente hoopt 

hiermee de achterstanden op de taakstelling om te buigen in een voorsprong, 

als overbrugging naar de oplevering van flexwoningen.  

• Het lid Van Haga vraagt of u de voorrang voor vergunninghouders 

discriminatie vindt. In de beantwoording is dit kort negatief beantwoord. 

Desgewenst kan onderstaande toegevoegd worden: 

o De huisvesting van vergunninghouders is een gemeentelijke taak. In 

de huidige woningmarkt is dat niet altijd makkelijk. Daarom kiest de 

gemeente Horst aan de Maas er ook voor om de sociale 

woningvoorraad uit te breiden met flexwoningen. Als overbrugging 

naar de oplevering van die woningen, neemt de gemeente nu deze 

tijdelijke maatregel. Daarmee kan zij haar achterstanden op de 

taakstelling wegwerken en aan de huidige taakstelling voldoen. 

Daardoor kunnen mensen sneller integreren en participeren in onze 

samenleving en wordt de noodzaak voor nieuwe asielzoekerscentra 

kleiner. 

• Op de vraag van het lid Van Haga over wanneer u met migratiebeperkende 

maatregelen komt, is verwezen naar het regeerakkoord en de komende 

kabinetsreactie op het ACVZ-advies inzake het beleidsmatig richtgetal.   

• PVV heeft op 16 januari mondelinge vragen aangemeld over hetzelfde bericht, 

maar deze zijn niet doorgegaan. 
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Onze referentie 

2023-0000044081 
 

Datum 

20 januari 2023 

Toelichting 

• Horst aan de Maas is de periode 2023-I begonnen met een achterstand van 

25. Tot 1 juli dienen in totaal 77 vergunninghouders gehuisvest te worden. 

Met deze inzet zou de gemeente halverwege de periode 2023-I de kale 

taakstelling (52) en achterstand (25) hebben weggewerkt én mogelijk al 

vooruitlopen op de periode 2023-II.  

• De gemeente staat op trede 3 van de interventieladder.  

• De voorgenomen flexwoningen worden vermoedelijk in de tweede helft van 

2023 gerealiseerd. 

 

Motivering niet openbaar gemaakt passages 

De persoonsgegevens van de betrokken ambtenaar van het stuk is niet openbaar 

gemaakt vanwege privacyredenen. 




